
Навчальний процес у Німецькому 

університеті 

Введення 

Вітаю! Мене звуть Корчунова Олександра, я студентка НТУ “ХПІ” 2 

курсу. Є дещо, що відрізняє мене від інших студентів – я навчаюсь 

одночасно у двох університетах та моє друге місце навчання – 

Університет Отто фон Геріке в Магдебурзі (Німеччина). Я 

розповім вам, як це, бути студентом у двох країнах, що я зробила 

щоб потрапити на цю програму, відмінності навчального процесу 

та цікаві моменти із студентського життя. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Вступ 

Почну я, мабуть, з того, що сидячи вдома в затишній квартирі, я 

зрозуміла,  що  хочу  чогось  нового,  нового  досвіду,  пригод  та 

самостійності. А навчання на онлайн та відсутність будь-якого контакту з 

соціумом, зовсім не сприяє росту. Я почала шукати можливості навчання за 

кордоном, перебрала багато варіантів і натрапила на пропозицію ХПІ, в якій 

говорилося, що студенти, які навчаються в політеху, але на даний момент 

перебувають у Німеччині на 24-му параграфі, можуть вступити до 

престижного університету в Магдебурзі. 

Ця програма подвійних дипломів для українських студентів, які закінчили 

1-й курс, оскільки навчання у Німеччині триває не 4 роки, а 3, дозволяє 

отримати після закінчення навчання два дипломи, які котирується по всій 

Європі. А так як я вже жила в Німеччині півтора роки, у мене є деякий 

досвід і знання мови на рівні В1. Я почала дізнаватися, що потрібно для 

вступу і виявилося, що мого рівня мови достатньо для вступу, але за умови, 

що до початку 3-го семестру я надам ректорату сертифікат рівня В2. 

Почалася паперова тяганина і вже на початку літа я знову повернулася до 

Німеччини, налагодила зв'язки, отримала посвідчення особи тощо. До речі, 

вдруге я до Німеччини я вирушила одна, батьки залишилася в Україні. Так 

що все, що вам потрібно для початку, це сміливість у прийнятті рішення, 

цілеспрямованість та наполегливість. 

У середині серпня я пройшла співбесіду і була прийнята до університету. 

Хочу відзначити, що процес подання заявки дуже кропіткий і вимагає 

уважності, так що підходьте до нього відповідально. Так само довго 

тривало моє очікування місця у гуртожитку, я подала на нього заявку 

набагато пізніше, ніж решта вступників, і аж до початку семестру відповіді 

я так і не отримала. Але вам не варто переживати з цього приводу, оскільки 

на території кампуса є гостьове крило і, якщо ви не отримали кімнату в 

гуртожитку, вам виділять тимчасове житло там. У ньому то я жила перший 

місяць і тільки в листопаді, я перебралася до гуртожитку. На території 

університету також є їдальня, в якій досить смачна їжа та низькі ціни, а 

також її можна взяти на винос. Перші дні були переповнені враженнями, 

емоціями та новими знайомствами. Ми ходили на екскурсії кампусом, 

вступні лекції, дискотеки та вечірки. 



Ще один важливий аспект: я прийняла це рішення і подала всі необхідні 

документи буквально за місяць, це було дуже спонтанно і несподівано, і 

коли мої однокурсники сказали, що готувалися до вступу до Німеччини ще 

зі школи, я була дуже здивована. Ось як буває, життя перевертається з ніг 

на голову за дуже короткі терміни. Але я жодного разу не пошкодувала, що 

зважилася на це, я стала більш самостійною, навчилася сама нести 

відповідальність за себе та свої дії, загалом почала доросле життя. І я вас 

запевняю, якщо вийшло у мене, то вийде і у вас.



Навчальний процес та його відмінність від нашого 

Навчальний процес тут ґрунтується на самостійності та 

відповідальності студента, починаючи з самостійного складання 

розкладу на семестр, закінчуючи реєстрацією на іспиті.  

 

 
 



Перше, що вразило, що тут немає поняття «група», «куратор» і 

«староста». Важливу інформацію та організаційні моменти ви 

дізнаєтесь безпосередньо від кожного професора на заняттях чи 

корпоративною поштою. 

Протягом навчального семестру не відчувається від викладачів 

ніякого примусу до навчання - ти можеш прийти в шортах або 

доїдати салат зі їдальні на парі, тебе ніхто не посварить за завдання 

не здане в строк, ти можеш взагалі не з'являтися на парах - твій 

успіх залежить тільки від іспиту в кінці курсу, для чого ти повинен 

важко працювати, прикладати багато зусиль для отримання 

допуску на іспит, але навіть якщо ти не склав іспит з першої спроби 

– буде ще одна чи дві можливості, залежно від предмета. 

Особливо запам'ятався професор фізики, який майже на кожній 

лекції створює справжнє шоу. Тільки уявіть – ви сидите в аудиторії 

на 500 студентів, а біля дошки щось кипить, їздить чи літає. 



 

 
Ще дуже сподобався практикум із програмування роботів, де нам 

потрібно було побудувати робота з Lego Mindstorms і 

запрограмувати його на певні дії, а потім презентувати його. 



 
 
 

 



 



 

 
Дуже зручним є той факт, що майже всі навчальні матеріали можна 

знайти на сайті дисципліни. 

Звичайно, ніхто не скасовував людський фактор у навчанні, чи 

йтимуть на контакт з тобою німецькі «одногрупники», чи 

відповідатиме на твій емейл викладач і чи зарахують тобі усне тестування 

перед лабораторною – залежить лише від удачі. 

 

 



Де ми мешкаємо 

Кожен студент може подати заявку на житло у гуртожитку, але місць у 

гуртожитках набагато менше студентів в університеті, проте я ще не знаю 

випадка, коли хтось не отримав місця. Кімнати маленькі, але дуже затишні, 

сам район дуже безпечний, можна гуляти у будь-який час доби. 

Гуртожитки знаходяться в кампусі і це великий плюс, бо до найдальшої 

будівлі можна дійти протягом 15 хвилин. 

 



Стипендія – чи вистачає її 

Щодо фінансів – якщо університет не надає стипендії, а в нашому випадку 

такого не було, потрібно подавати на стипендію BAFÖG. Це кредит на 

термін навчання, половину якого потрібно повернути протягом 5 років 

після закінчення навчання. Із заповненням документів дуже важливо не 

затягувати, бо дуже довго чекати на підтвердження. 

Максимальний розмір стипендії, що виплачується до 992€, є багато 

аспектів, за якими це вважається. Також потрібно не забувати про 

регулярний семестровий внесок. 

Загалом на обов'язкові витрати на місяць йде 460-500 € - це проживання, 

страхування, обслуговування в банку і т.д. Але у будь- якому випадку 

студенту вистачає фінансів на оренду житла, їжу та різні побутові витрати, 

а також на розваги та спорт. 

Студенти в Німеччині можуть працювати до 20 годин на тиждень і 

більшість, починаючи з іншого курсу, починає підробляти та йдуть з 

бафега. 

 
 



Цікаві заходи, поїздки, екскурсії 

Студентське життя дійсно дуже сповнене і незабутнє, з'являється багато 

нових друзів, є безліч можливостей для дозвілля. Кафедри регулярно 

проводять навчальні воркшопи, у сусідніх містах бувають промислові 

виставки, які можуть бути пов'язані з вашою спеціальністю та корисними 

для світогляду. 

 

 

 
 



 

Під час канікул і після будівельних іспитів можна самостійно 

подорожувати містами поруч, наприклад, Берлін та Потсдам 

знаходяться менш ніж за дві години їзди. 

 



 



Пройтися затишними вуличками тихого Лауенбурга, або потрапити на 

яскравий і бурхливий фестиваль у Гамбурзі, доторкнутися  до  статуї  

бременських  музикантів  у  Бремені, сфотографуватися з чортом під 

дверима храму святої Марії – це незабутні моменти прогулянки з друзями 

Любеку. 

 

 



 



Якщо погода дає можливість, можна викупатися у північному чи 

балтійському морі. 

 

 



 

 

Підсумок 

Якщо ви на даний момент, перебуваючи в Німеччині як біженець, 

навчайтеся в політеху, у вас є можливість також навчатися 

німецькому університеті. Це чудове місце, де ви отримаєте новий 

цікавий досвід, багато нових емоцій та вражень, а також що 

важливо зможете в майбутньому працювати за фахом у країнах ЄС 

і не тільки. ОВГУ це чудовий старт майданчик для молодих 

фахівців у різних галузях. І якщо ви думаєте що це надто важко, 

поспішаю вас запевнити, що вчитися у двох університетах, вчити 

мову та працювати - це реально, перевірила на власному досвіді ;) 

Все це можна отримати завдяки програмі подвійних дипломів 

DSG-2! 

Я бажаю вам успіхів у ваших починаннях, мужності в нашій 

непростій ситуації та працьовитості, вона стане вам у нагоді.  

Liebe Grüße Олександра 

 



 


	Вступ
	Навчальний процес та його відмінність від нашого
	Де ми мешкаємо
	Стипендія – чи вистачає її
	Цікаві заходи, поїздки, екскурсії
	Підсумок

